

Голос В ВЕТЕРАНА

РЕАБИЛИТАЦИЯ ПОСЛЕ КОВИДА:
В СТАЦИОНАРЕ
И АМБУЛАТОРНО

3 стр.



КЛАДЕЗЬ
НАРОДНЫХ
РЕМЁСЕЛ И
ПРИРОДНЫХ
ЧУДЕС
АРЗАМАСКИЙ
РАЙОН

4 стр.

3 — 9 ноября 2021 года № 43 (1015)

УЧРЕДИТЕЛЬ — ПРАВИТЕЛЬСТВО НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ЮБИЛЕЙНОЕ

Он вырос в посёлке Мулино, и многие прочили ему блестящую военную карьеру. Всё изменил фильм «Весна на Заречной улице». Укрощающие огненный металл люди просто покорили юного Костю Эпштейна. В понедельник, 1 ноября, заслуженный металлург России, заслуженный автозаводец, член Совета ветеранов ОАО «ГАЗ», почётный гражданин посёлка Мулино, почётный выпускник Нижегородского государственного технического университета Константин Наумович Эпштейн отметил 80-летний юбилей. От всей души поздравляем!

Елена ВЛАСОВА

Счастливые мгновения Константина Эпштейна

ЗАСЛУЖЕННЫЙ МЕТАЛЛУРГ РОССИИ ОТМЕТИЛ 80-ЛЕТИЕ

ПОКОРИЛА «ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ»

— 80 лет — это, конечно, приличный возраст, — улыбается юбиляр. — Оглянись — каждый год чем-то памятен, наполнен яркими мгновениями. Помните, как в той песне: «Свистят они, как пули у виска, мгновения, мгновения, мгновения...» Можно, конечно, про все 80 мгновений жизни поговорить, но, боюсь, как бы наше интервью не превратилось в литературный вечер, — смеётся Константин Наумович. — Поэтому давайте остановимся на основных.

Одно из самых первых ярких его впечатлений — окончание школы. Константин — единственный из класса кандидат на золотую медаль. И вот — экзамен по истории. Надо же было такому случиться, что дату Ленского расстрела он указывает как 1905 год вместо 1912-го. В итоге экзамен — четыре, в аттестате — пять, но медаль только серебряная.

— А почему спутал дату? — возвращается Константин Наумович в лето 1958 года. — Потому что всю ночь перед экзаменом прогулял с любимой мамой. Кстати, и серебряную медаль по окончании школы мне не дали, она где-то затерялась в недрах нашего роно. Вручили её спустя много лет.

Эпштейн-старший был военным, служил в Мулинском гарнизоне, профессию военного выбрали и многие друзья Константина Наумовича, но он подал документы на металлургический факультет Горьковского политехнического института, уж очень был хорош Николай Рыбников в роли сталевара в знаменитом фильме «Весна на Заречной улице». Сдал экзамены, был зачислен на факультет, но спустя время его пригласили в приёмную комиссию и рекомендовали подать документы на только что открытый в университете физико-техниче-

ский факультет, тем более что сдать нужно было только математику. С работой справился без проблем, у Константина по математике всегда было «отлично». Но в этот раз он получил... «неуд». Когда через много лет Константин Наумович добился, чтобы ему дали посмотреть его работу, выяснилось, что выполнена она без единой ошибки.

— Это уже другое, печальное, мгновение, — вздыхает ветеран.

СЛАВНЫЙ ЧЕТВЁРТЫЙ ЛИТЕЙНЫЙ

Но тогда неудача его не сломала. Год он проработал грузчиком, а потом всё равно стал студентом металлургического факультета политеха. 3 сентября 1959 года начал трудиться и на ГАЗе: тогда студенты первого и второго курсов даже дневного отделения должны были полтора года отработать на производстве. Свой трудовой путь Константин Наумович начал слесарем моторного производства, потом перешёл в металлургическое. А всего на ГАЗе проработал 43 года.

В августе 1989-го Константин Эпштейн был назначен начальником литейного цеха № 4, точнее на полгода был выбран коллекти-

«Константин Эпштейн — автор шести книг, первая из которых «Исповедь металлурга», вышедшая в 2010 году, является настольной книгой у начальников цехов металлургического производства.

вом исполняющим обязанности начальника цеха. Была такая практика на волне горбачёвской перестройки.

— И так случилось, что ни один начальник участка не пришёл вовремя, все опоздали, — вспоминает Константин Наумович. — Дисциплина, конечно, оставляла желать лучшего. Управляющий Иван Владимирович Красильников меня представил, я говорю: запускаем цех, и в 13.00 всех жду на оперативку. Спустился в цех, настраивая себя, что буду потихоньку разбираться в делах. Но вижу: здесь не так, там не эдак. Я поначалу себя тормозил, ведь только избрали, нельзя ругаться! А я по натуре страшный холерик, и хватило меня в итоге минут на пятнадцать. Прилетело всем. Когда я пришёл на оперативку, все уже сидели на местах. Люди поняли, что в цехе появился настоящий начальник.

Приняв цех в августе в числе отстающих, к концу года Эпштейн вывел четвёртый литейный в передовые, коллективу вручили переходящее Красное знамя. А по итогам 1990 года знамя было передано цеху на вечное хранение.

— Это был успех, настоящий успех, — вновь переживает волнительные моменты Константин Наумович. — А главное, что в меня поверил коллектив — наш славный, дорогой моему сердцу коллектив литейного цеха № 4.

БРАТСТВО МЕТАЛЛУРГОВ

По словам Эпштейна, у металлургов своё особое братство, где «один за всех и все за одного», он очень дорожит этой дружбой. Родное производство Константин Наумович не забывает и сегодня. Приходит он на завод не один, вместе с ним мулинские ребята — учащиеся школы № 9 и гимназии № 1.

— Я не могу допустить, чтобы наша промышленность захирела,

поэтому стараюсь поддерживать мальчишек и девчонок, которые отлично учатся, планируют поступать в технические вузы, — говорит ветеран-металлург.

Начиная с 1989 года Константин Наумович завёл традицию: отличники получают из его рук настоящие серебряные награды, выпущенные Сбербанком. В церемонии награждения принимают участие председатель Нижегородского регионального отделения Российской ассоциации литейщиков, профессор, доктор технических наук Игорь Леушин, председатель Совета ветеранов ГАЗа Владимир Свешников, председатель Земского собрания Володарского района, глава местного самоуправления Мулинского сельсовета Татьяна Швецова.

...Вместе с Константином Наумовичем мы листаем его знаменитую книгу «Исповедь металлурга». Едва слышно открывается дверь, и его лицо тут же озаряет улыбка:

— А это, знакомьтесь, моя Милочка! Супруга Людмила Борисовна, самое прекрасное мгновение моей жизни.

Они вместе уже 56 лет.

— Нас связывает нечто большее, чем любовь, — замечает Людмила Борисовна. — Мы давно родные люди, он только подумал, а я уже знаю, что он хочет мне сказать.

Они очень гордятся сыном Кириллом. Как и отец, он окончил металлургический факультет политеха, работал на различных должностях в «Группе ГАЗ» и в холдинге «Русские машины». Сегодня является генеральным директором «Группы РПМ». У них с женой Ольгой красавица дочка Леночка.

— Когда у детей всё хорошо, рядом моя Милочка, есть возможность заниматься любимым делом, это настоящее счастье, — говорит Константин Наумович. — Мгновение, которым хочется наслаждаться бесконечно!

• В августе этого года глава Нижнего Новгорода Юрий Шалабаев вручил Константину Эпштейну медаль в честь 800-летия столицы Приволжья.

Фото из архива Константина Эпштейна

ХОРОШЕЕ ДЕЛО

Победа «Волонтёров Победы»

Более 50 муниципальных штабов, семь общественных центров в учебных заведениях, свыше 40 школьных отрядов — всё это организовало региональное отделение всероссийского движения «Волонтёры Победы». Самому старшему из нижегородских волонтёров — 93 года, самому младшему — семь. А самому отделению исполнилось шесть лет. С днём рождения волонтёров поздравил губернатор Глеб Никитин.

Юлия ПОЛЯКОВА

Глава региона отметил, что за годы работы «Волонтёры Победы» стали настоящим сообществом неравнодушных людей, объединённых желанием помогать другим и делать мир лучше.

— Это касается как конкретной поддержки ветеранов, так и работы по сохранению исторической памяти. В полной мере ценность такой деятельности раскрылась в последние годы, с началом пандемии коронавируса, когда поддержка старшего поколения стала особенно востребованной, — подчеркнул Глеб Никитин.

«Волонтёрами становятся целыми семьями — родители с детьми, бабушки с внуками.

Волонтёры, напомним, помогают в доставке продуктов и медикаментов. Пожилым людям обращаться за помощью можно ежедневно с 9.00 до 21.00 по телефону: **8 (831) 410-81-10**.

И это только одно из направлений работы.

— Всего за шесть лет в Нижегородской области было проведено более 3,6 тысячи мероприятий по разным темам и направлениям, — рассказала руководитель регионального отделения «Волонтёров Победы» Мария Самоделкина. — Для нас «Волонтёры Победы» — это не просто общественное движение, а жизнь и семья.

В региональном отделении развивают разные направления, в том числе экологическое, спортивное. В период пандемии волонтёры также помогают в поликлиниках.